

新宝堂走好品牌升级之路 让新会陈皮“卷”出实力与声量

新会陈皮是“广东三宝”之首，也是国家地理标志保护产品、中国传统道地药材，享有“一两陈皮一两金”“千年人参，百年陈皮”之美誉。2023年，新会陈皮全产业链营收超230亿元。2022年至2024年，新会陈皮连续三年登上“中国区域农业产业品牌影响力指数TOP100”榜首之位，是农产品中名副其实的“大流量”“大IP”。

在“陈皮+”时代下，企业如何利用好新会陈皮的自带流量，“卷”出一条品牌塑造新路径？

作为新会陈皮龙头企业，新宝堂抓住“实力”与“声量”两大关键词，不断以科技赋能陈皮产业链延伸，让产品在市场“站稳脚”。更利用明星效应，抢占流量高地，输出品牌鲜明的IP标签，让品牌价值得到进一步彰显和释放。

文/图 任晓盈 叶田

“卷”实力 守正创新 赋能产业新发展

新宝堂创立于清光绪三十四年（公元1908年），是一家有117年历史、具有深厚品牌文化底蕴的“中华老字号”企业。自创立以来，新宝堂遵循“敬天时，唯守诚求真”的品牌理念，恪守国家级非物质文化遗产新会陈皮炮制技艺“采摘、开皮、翻皮、晒皮、陈化”五大传统步骤，坚持“天然生晒，自然陈化”的核心技艺，保留陈皮的原始风味，使每一片炮制而成的新宝堂陈皮品质醇厚、绵长持久，是地道新会陈皮臻品。



能够实现百年传承的“老字号”，个中秘诀必然是推“陈”出新。

陈柏忠是新宝堂陈氏家族第四代传人，在接手家族事业后，陈柏忠发现传统经营模式具有很大的局限性，于是着手探索守正创新的路径，在传承和创新中不断发展新会陈皮文化。他表示，传统的炮制技艺是新会陈皮非物质文化遗产的源和根，同时，随着时代的进步，需要运用现代科技挖掘新会陈皮更多内涵，为传统陈皮行业带来了新思维、新变化、新成果。

在延伸新会陈皮产业链方面，新宝堂可称得上为“卷王”。从中药、调味料、养生食材到保健食品，新宝堂经过多年探索，让有着2000多年历史的新会陈皮得到更大范围的推广和应用。如今，新宝堂已发展成集新会柑种植、新会陈皮原料批发、陈皮仓储交易、陈皮食品研

发深加工、连锁专卖店和电子商务、生物科技、中药制药等于一体的新会陈皮实业开发公司。

接下来，新宝堂将继续联合国内外高等院校推进产学研合作，在产业发展方面，更积极地开展新会陈皮产品开发，深挖产品价值，为大众健康尽一份力；在技术方面，整合各方资源，汇聚高精尖技术和优秀科研能力，打造生物科技、制药与循环经济的新模式；在文化方面，以传承文化结合高科技为引领，以“文化体验+科研基地+生产线+互联网+康养+旅游”模式，拓展新会陈皮产业链；在金融服务方面，新宝堂将打造一个包括种植、加工、仓储、检测、认证、投融资、交易、物流等全流程溯源的中国陈皮（新会）仓储流通中心，建立柑农、陈皮企业、投资者、金融机构、终端客户等陈皮产业链共赢可持续发展的新模式。

“卷”声量 提升“老字号”品牌曝光度

近年来，新宝堂不断进行品牌升级，从“卖产品”到“卖文化”转型，频频与名人、跨界文化创作者、体育赛事、综艺、著名情景剧等联动，品牌曝光度火速飙升，扩大了新会陈皮在全国范围内的影响力和知名度，“卷”出了声量与名气。

以2024年为例，新宝堂频频活跃在公众视野中，“存在感”满满。

2月1日，在新宝堂取景拍摄的《外来媳妇本地郎》陈皮贺年特辑——家中之宝（下集）播出。剧中，新宝堂陈皮让康婶爱不释手。2月14日，香港著名易学大师麦玲玲作为新宝堂好闺蜜，力荐新宝堂陈皮，并祝大家“大家年年如意，好运‘陈’交”。

▲新宝堂积极与高校、科研院所合作，发掘新会陈皮更多可能。

▲新宝堂坚持天然生晒、自然陈化的新会陈皮传统炮制技艺。



会陈皮品牌传播新高度。

11月1日，内地演员李亚鹏在陈柏忠的带领下开启新会陈皮溯源之旅。11月19日，新宝堂在香港TVB“万千星辉贺台庆”中赞助送出15年新会陈皮及现金奖，总值港币138888元。

12月13日至15日，新宝堂总冠军2024首届湾区舞蹈荟——两岸青年街舞交流赛举办。12月31日晚，“国乐迎新会·见璀璨”新宝堂之夜2025年新会区新年音乐会举行，这是新宝堂跨界与舞蹈、音乐融合的又一次生动实践。

刚踏进2025年，新宝堂也没有停下擦亮品牌底色的步伐。1月3日，陈柏忠亮相广东卫视《为食神探》节目，为陈山聪、金刚、蓝珊珊等香港明星讲解国家级非遗新会陈皮炮制技艺。1月6日，央视公布新宝堂成功入选2025年 CCTV-2《民族品牌》特别项目。

无论是借助名人的知名度、话题度，还是利用频道、节目、赛事活动的大众影响力，新宝堂均巧妙地把握同样自带流量的“新会陈皮”IP融入其中，联动方式高频密集、亮眼吸睛，可谓可圈可点。

去年12月，中国品牌杂志社与区域农业品牌研究中心联合发布“2024中国区域农业产业品牌影响力指数TOP100”榜单，新会区“新会陈皮”品牌影响力指数达996.87，连续3年位居该指数TOP100第1位。同时，陈柏忠被《中国品牌》杂志、中国品牌网评为“2014—2024区域农业品牌·时代榜样人物”，评价他为“寻找中国品牌发展的生动践行者”。

广泛跨界，宣传效果“超级加倍”，这一方式已成为新宝堂突破市场同质化竞争，塑造“中华老字号”新会陈皮品牌的法宝。陈柏忠认为，产品与技术是企业发展的硬实力，品牌价值则是企业巨大的无形资产。“新宝堂把握时代机遇，跳出低价竞争，以品牌塑造为新会陈皮行业赋予新的生命力，通过各种宣传渠道实现与目标受众的深度链接，达成品牌‘声量’与销售量的同步提升，为进一步推动新会陈皮向大健康产业方向发展贡献力量。”陈柏忠说。

7月1日至9日，由新宝堂总冠军的第22届亚洲U20女子排球锦标赛在江门市体育中心体育馆举行。7月13日，由新宝堂赞助的“流金岁月·慈善之夜”向雪怀作品音乐会顺利举办，观众在新宝堂的“陪伴”下回顾香港乐坛黄金岁月。7月30日，香港TVB节目《玩转深中懒人包》走进新宝堂，薛家燕、陈炜、何广沛在节目中品尝了陈皮酸奶、陈皮咖啡、陈皮甘草茶等“明星”饮品。

9月23日，由新宝堂赞助支持的荷兰音乐共舞音乐会在新会希尔顿花园酒店精彩奏响。9月24日，央视发布新宝堂于2024年1-8月在 CCTV 综合、财经、中文国际、国防军事、科教、新闻六大主流频道的收视战报，累计触达人次10.5亿，核心单品新会陈皮月瓶系列入选 CCTV《品牌在行动》，成功打造新

广东滨崎控股集团有限公司增强核心竞争力，向专业化迈进 打造更具生命力的健康食品王国



▲广东滨崎控股集团有限公司追求品质卓越，除拥有多条自动化生产线外，还配备智能原料运输系统、烘焙系统、立体仓储系统等现代化智能设备。



走进广东滨崎控股集团有限公司（以下简称“滨崎集团”）生产基地——广东滨崎食品有限公司，整个厂区弥漫着香甜的气息，让人犹如置身于“糖果屋”，幸福感满满。

从曾经的小公司，到如今的规模化食品企业，成为江门市食品产业代表企业之一，过去20多年来，滨崎食品匠心筑梦，坚持践行“调整、优化、巩固、提高”发展方针，不断提升经营管理水平，增强核心竞争力。

作为“省字号”创新型中小企业、科技型中小企业、高新技术企业，滨崎集团正积极把握新一轮产业变革趋势，以创新引领求变，进一步突破发展瓶颈，打造更具有生命力的健康零食食品王国。

文/图 钟珍玲

传承发展 主动技术革新抢抓机遇

参观滨崎集团生产基地，首先给人的感受就是干净整洁，整个厂区自动化

水平很高，除有多条自动化生产线外，还配备智能原料运输系统、烘焙系统、立体仓储系统等现代化智能设备。产品展示区更是琳琅满目，企业自主生产的饼干、糖果、巧克力、膨化等多种休闲食品，应有尽有。这正是滨崎集团深耕本土多年，持续加码多元化经营的底气所在。

说到滨崎集团的发展，与大家曾经都非常熟悉的江门饼厂颇有渊源。滨崎食品由新会企业家梁宇战创立，从小作坊开始，慢慢发展壮大后，租赁了改制后的江门饼厂厂房和设备，承接了原江门饼厂的核心人员和标准化生产技术。“刚开始，企业也度过了一段艰难的岁月，但无论如何，作为食品制造企业，核心技术的革新和品质的提升，是立身之本。”滨崎集团总经理邹炳均告诉记者。

滨崎集团的发展转机，来自于一块小小的注心饼干。“要想在市场上占有一席之地，产品就要跟得上潮流，但这背后需

要技术的支持。”说着，邹炳均展示了一盒包装精美、卡通形象的注心饼干，这一直是滨崎食品的明星产品。“一颗自主生产的注心饼干，经历了从无到有的过程。迎合市场需求，开发新产品是势在必行的。但在当时，国内还没有可以批量生产注心饼干的自主技术设备，我们与曾在原江门饼厂任职的机械工程师共同开发了低成本、适合国内使用的注心设备和饼干印花工艺设备，这也是全国首例。”邹炳均表示，有了这批设备，公司产品上市后引起了热烈反响，顺利赚到了第一桶金。

“唯有提升自身竞争力，才是奋勇争先之道。”扎根家乡江门从事食品行业数十年，邹炳均深有感触，他也把这个理念贯彻于企业经营管理中。如今，在先进技术的加持下，滨崎集团实现了产品多样化，尤其是注心饼干系列、蘸酱杯系列产品在饼干行业激烈的市场角逐中独树一帜。企业也成长为集多种休闲食品

研究、技术研发、规模生产、全渠道销售及国际IP运营于一体的初具规模的休闲食品集团。

优化突破 多角度打造“IP+产品”模式

食品行业的竞争从来都是激烈的，要想突出重围，在市场上占有一席之地，必须要有“过人之处”。滨崎集团在产品实现高品质、多样化的前提下，不断拓宽合作领域，积极探索“IP+产品”模式，做到“颜值”与“内涵”并存。

早在2008年，以北京奥运会的举办为契机，滨崎集团主动出击，凭借出色的综合实力表现，与美国华特迪士尼公司达成合作，成为美国华特迪士尼授权生产商，合作延续至今。“迪士尼作为超级IP的代表，一直深受人们的喜爱，得到它的支持和指导，公司进入了快速发展的时期。米奇、米妮、小熊维尼等系列产品卡通形象大大提升了公司产品的

形象和品位。而且，迪士尼打造IP的丰富经验对于我们打造自身品牌也很有启发。”邹炳均说。他表示，现在，双方的合作仍在持续升级中，2023年，公司就着重推出草莓熊系列联名产品，如草莓熊夹心饼干、草莓熊注心饼干、草莓熊爆浆小丸子和草莓熊果汁糖果等，广受消费者欢迎。

创新求变，一直是滨崎食品发展关键词。在新时代消费升级的浪潮中，滨崎食品以“IP+产品”模式作为基础，往高品质精品路线延伸，未雨绸缪，直面市场的暗涌。“2018年，基于实际发展需求，集团重组，重新启航，提出了‘调整、优化、巩固、提高’八字方针，希望通过更科学更精准的管理，实现从量到质的转变。”邹炳均坦言。

在这个指引下，滨崎集团针对性地优化产品结构，淘汰一批进入衰退期的产品，研发新产品，坚持品质为先、安全生产，不断提升产品质感和质量。为了进一

步增强核心竞争力、提升经营管理水平，滨崎集团积极开展调整优化客户服务工作，深入市场，扎实服务，不断巩固其市场基础。同时，着力建设一支强有力的销售团队，强化销售团队对市场发展的规划，加强团队的执行力及实操能力。

稳中求进 持续加码多元化经营

无疑，滨崎集团是经历了时间考验的优秀企业，无论是抢抓机遇乘势而上，还是积极求变直面挑战，滨崎集团的发展每一步都走得不易但很稳。如今，滨崎集团的系列产品市场接受度高，在国内线下拥有成熟的销售网络，覆盖商超、连锁便利店、连锁零售店等。同时，企业积极开展跨境贸易，产品已出口到澳大利亚、菲律宾、泰国、韩国、英国等国家。线上销售网络也进一步织密，成功进驻天猫、京东、抖音、快手、小红书等平台。

2022年以来，滨崎集团年销售额稳步提升，甚至出现逆势增长。值得一提的是，得益于销售团队对市场的不断精准细分，实施不同平台差异化营销策略，2024年，公司线上平台销售额超5000万元，增长快速。企业发展的成果来之不易，谈及未来，邹炳均思索了片刻，表示还是要稳中求进，在创新中发展。

“其实，公司的产品线以及销售网络都已经相对成熟，但市场份额是有限的，这使得公司未来将面临日益激烈的竞争。考虑到集团的长远发展，我们还是要谋划多元化经营，寻找更多可能性，创造更有价值的产品，开拓更加有效的销售渠道。”邹炳均说。

尤其是从产品的多元化出发，邹炳均表示，健康食品产业是未来发展的方向，“现在，人们对食品健康属性的要求不断提高，这也带来了挑战，也是发展的新风口。江门市大健康产业资源丰富，我们计划尝试结合新会陈皮等，研发更健康的制作配方和方法，更精准地把控产品质量。”邹炳均还表示，将更注重自主品牌的打造，逐步提升品牌影响力。

新的一年，滨崎集团二期工厂建设又有新进展，未来将服务于综合生产，为集团的发展扩张加持赋能。蓝图已绘就，滨崎集团正向“成为专业化休闲食品集团”的目标大步迈进。